ЗАДАЧА 1

На предприятии по рабочим-сдельщикам необходимо определить средний процент выполнения норм выработки, используя способ группировок.

Исходные данные:

	Показатели
	По уровню выполнения норм выработки (%)

	
	80-90
	90-100
	100-110
	110-120
	120-130
	130-140

	Количество рабочих-сдельщиков
	
6
	
12
	
38
	
32
	
14
	
4



Преподаватель –





ЗАДАЧА 2

Рассчитать цепные и базисные индексы, на основании исходных данных:

	Показатели
	Годы

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Объём производства продукции (тыс. руб.)
	
2300
	
2000
	
1650
	
1940
	
2700



Сделать вывод. Построить график.

Преподаватель –



ЗАДАЧА 3

Определить влияние факторов на изменение объёма производства продукции способом цепных подстановок, на основе исходных данных:

	Показатели
	План
	Факт

	1. Объём производства продукции (т. руб.)
	
	

	2. Численность работников (чел.)
	140
	162

	3. Производительность труда (тыс. руб.)
	131,2
	125,4



Сделать вывод.

Преподаватель –
ЗАДАЧА 4

Определить влияние факторов на сумму прибыли способом исчисления разниц, на основании исходных данных:

	№ п/п
	Показатели
	План
	Факт

	1.
	Количество реализуемой продукции (тонн).
	1620
	1800

	2.
	Себестоимость 1 тонны (т. руб.).
	170
	186

	3.
	Средняя цена реализуемой продукции (т. руб.).
	250
	274

	4.
	Прибыль от реализации всей продукции (т. руб.)
	
	



Сделать вывод.

Преподаватель –


ЗАДАЧА 5

Определить среднегодовую дебиторскую задолженность по предприятию с помощью средней хронологической на основании исходных данных:

	Дата
	Фактическая дебиторская задолженность (т. руб.)

	1.01
	186,4

	1.02
	2340,5

	1.03
	6180,4

	1.04
	3020,0

	1.05
	480,4

	1.06
	85,7



Сделать вывод.

Преподаватель –


ЗАДАЧА 6

Определить выполнение плана по ассортименту продукции на основе исходных данных:

	Ассорт-имент-ные группы
	План (т. р.)
	Факт 
(т. р.)
	Факт в пределах плана 
(т. р.)
	Сверх плана 
(т. р.)
	% выполнения плана по ассортименту

	А
	440
	320
	
	
	

	Б
	650
	720
	
	
	

	В
	500
	516
	
	
	

	Г
	980
	810
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	



Сделать вывод.

       Преподаватель –
 ЗАДАЧА 7

Рассчитать коэффициент ритмичности работы цеха, (используя первый способ) на основе исходных данных:

	
Период
	
План
	
Факт
	Факт в пределах плана

	I декада
	650
	520
	

	II декада
	580
	440
	

	III декада
	600
	950
	

	Итого:
	
	
	


Сделать вывод.

Преподаватель -

ЗАДАЧА 8

Определить коэффициент и уровень ритмичности работы предприятия и (используя второй способ) на основе исходных данных:

	Показатели
	План
	Факт

	
	I дек
	II дек
	III дек
	Итого
	I
	II
	III
	Итого

	1. Выпуск  продукции
(т. р.)
	320
	360
	350
	
	250
	280
	560
	

	2. Удельный вес (%)
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. Отклонение от посто-янной средней величины
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. Среднее квадра-тическое отклонение
	
	
	
	
	
	
	
	


Сделать вывод.

Преподаватель –



ЗАДАЧА 9

Определить и проанализировать показатели обеспеченности и состояния основных фондов на основе исходных данных:

	Показатели
	Сумма (т. руб.)

	
	На начало года
	На конец года

	1. Стоимость ОПФ
	949,5
	980,9

	2. в т. ч. оборудования
	650,1
	505,2

	3.  Амортизационные отчисления за весь
 срок службы О.Ф.
	
720
	
765,5

	4. Поступили ОФ в течение года.
	286,5

	5. Выбыли ОФ в течение года.
	340,4

	6. Среднесписочная численность работников
	220 человек


Сделать вывод.

Преподаватель –
ЗАДАЧА 10

Определить показатели эффективности использования основных фондов на основе исходных данных:

	Показатели
	Результат

	
	план
	факт
	отклонение

	1. Среднегодовая стоимость ОПФ (т. р.).
	990,6
	950,2
	

	2. Объём валовой продукции (т. р.)
	840,6
	720,4
	

	3. Прибыль балансовая (т. р.).
	290,5
	126,4
	

	4. Фондорентабельность (%)
	
	
	

	5. Фондоотдача (т. р.)
	
	
	

	6. Фондоёмкость (т. р.)
	
	
	


Сделать выводы.

Преподаватель –


ЗАДАЧА 11

Выполнить анализ фондоотдачи способом цепных подстановок на основе исходных данных:

	Показатели
	План 
	Факт

	1. Объём валовой продукции (т. р.)
	2340,5
	2105,4

	2. Среднегодовая стоимость ОПФ (т. р.).
	1240,8
	1450,6

	3. Фондоотдача (т. р.)
	
	


Сделать вывод.

Преподаватель –


ЗАДАЧА 12

Рассчитать и проанализировать структуру ОПФ предприятия (в т. ч. активной их части) на основе исходных данных, сделать вывод:

	
	Прошлый год
	Отчётный год
	Откло-

	Показатели
	Стоимость (т. р.)
	уд. вес (%)
	Стоимость (т. р.)
	уд. вес (%)
	нения
(т. р.)

	1. Здания
	417
	
	405
	
	

	2. Сооружения
	240
	
	200,5
	
	

	3. Станки
	396
	
	590
	
	

	4. Машины
	650
	
	780
	
	

	5. Техническое обслуживание
	2350
	
	2840
	
	

	6. Транспортные средства
	618
	
	940
	
	

	7. Вычислительная техника
	1420
	
	1390
	
	

	8. Инструмент
	840
	
	750
	
	

	9. Прочие
	3300
	
	3500
	
	

	Всего:
	
	100
	
	100
	



Преподаватель –
ЗАДАЧА 13

Проанализировать состав и структуру трудовых ресурсов на предприятии на основе исходных данных:

	Категории
	Прошлый год
	Отчётный год
	Отклонение

	работающих
	чел.
	%
	чел.
	%
	(чел).

	1. Рабочие всего:
в т. ч. основные
вспомогательные
	
190
45
	

	
202
53
	
	

	2. ИТР
	12
	
	13
	
	

	3. Служащие
	25
	
	28
	
	

	4. МОП
	6
	
	4
	
	

	5. ПСО
	3
	
	3
	
	

	6. Ученики
	8
	
	12
	
	

	Итого ППП
	
	
	
	
	

	Непроизводствен-ный персонал
	19
	
	24
	
	

	Всего  по предприятию
	
	
	
	
	



Сделать вывод.

Преподаватель –


ЗАДАЧА 14

Определить абсолютное и относительное отклонение в использовании численности работников на предприятии, если при плане 720 тыс. руб. фактически произведено продукции на 640 тыс. руб. и при плане 80 чел, фактически работали 108 чел. Сделать вывод.


Преподаватель:



ЗАДАЧА 15

Проанализировать влияние факторов на производительность труда способом цепных подстановок, по исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт

	1. Объём производства продукции (тыс. руб.)
	
485,0
	
540,6

	2. Среднесписочная численность работников (чел.)
	96
	82

	3. Производительность труда (тыс. руб.)
	
	



Сделать вывод.

Преподаватель –
ЗАДАЧА 16

Определить абсолютное и относительное отклонение в использовании фонда заработной платы на предприятии по следующим исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт

	1. Объём производства продукции (т. р.)
	
980,0
	
960,5

	2. Фонд заработной платы (тыс. руб.)
	
650,2
	
676,4


Сделать вывод.

Преподаватель –



ЗАДАЧА 17

Рассчитать и проанализировать показатели производительности труда на предприятии, по исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	1. Годовой объём производства продукции (тонн)
	22000
	23600
	

	2. Среднесписочная численность работников (чел.)
	250
	262
	

	3. Затраты труда на производство единицы продукции (чел/час).
	
16,8
	
15,2
	


Сделать вывод.

Преподаватель –



ЗАДАЧА 18

Рассчитать и проанализировать соотношение темпов роста производительности труда и средней заработной платы по исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	1. Объём производства продукции (т. руб.)
	3740,0
	4150,0
	

	2. Среднесписочная численность работников (чел.)
	186
	192
	

	3. Фонд заработной платы (т. руб.)
	560,2
	584,4
	


Сделать вывод.


Преподаватель –
ЗАДАЧА 19

Проанализировать состав и структуру себестоимости продукции по исходным данным:

	Показатели
	Прошлый год
	Отчётный год
	Изменение 

	
	т. руб.
	уд. вес (%)
	т. руб.
	уд. вес (%)
	(т. руб.)

	1. Сырьё и материалы (за вычетом возвратных отходов)
	
320,6
	
	
350,4
	
	

	2. Топливо и энергия на технологические нужды
	
48,9
	
	
49,4
	
	

	3. Зарплата рабочих
	124,6
	
	186,2
	
	

	4. Отчисления на соц. нужды (38,5%)
	
	
	
	
	

	5. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования.
	
42,5
	
	
45,7
	
	

	6. Цеховые расходы
	22,4
	
	18,9
	
	

	Итого цеховая себестоимость:
	
	
	
	
	

	7. Общезаводские расходы
	16,6
	
	15,8
	
	

	Итого производственная себестоимость
	
	
	
	
	

	Коммерческие расходы (по реализации продукции)
	
12,5
	
	
13,9
	
	

	Всего полная (коммерческая) себестоимость продукции.
	
	
	
	
	



Сделать вывод.

Преподаватель –

ЗАДАЧА 20

Рассчитать и проанализировать валовую (балансовую) прибыль предприятия по следующим исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	1. Выручка от реализации продукции 
     (без НДС), тыс. руб.
	
3150,2
	
3260,8
	

	2. Себестоимость продукции, тыс. руб.
	1820,5
	1740,1
	

	3. Прибыль от реализации продукции (т. р.)
	
	
	

	4. Прибыль от реализации ОФ и иного имущества.
	420,5
	640,4
	

	5. Результат от внереализационных операций (прибыль, убыток).
	+150,2
	- 48,6
	

	6. Валовая (балансовая) прибыль
	
	
	



Преподаватель –
ЗАДАЧА 21

Определить влияние факторов на прибыль предприятия способом цепных подстановок по следующим исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт

	1. Выручка от реализации продукции (т. руб.)
	
1255,0
	
1380,6

	2. Себестоимость реализованной продукции (т. руб.)
	
720,5
	
900,4

	3. Прибыль от реализации продукции (т. руб.)
	
	


Сделать вывод.

Преподаватель –



ЗАДАЧА 22

Определить влияние факторов на рентабельность продукции способом цепных подстановок по следующим исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	1. Прибыль от реализации продукции (тыс. руб.)
	
450,6
	
520,4
	

	2. Себестоимость реализованной продукции (тыс. руб.)
	
1050,0
	
1200,0
	

	3. Рентабельность (%)
	
	
	



Преподаватель –





ЗАДАЧА 23

Определить абсолютное и относительное отклонение в использовании сырья для производства продукции по следующим исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт

	1. Объём производства продукции (т. р.)
	180,5
	160,4

	2. Затраты на сырьё (т. р.)
	82,1
	90,5



Сделать выводы.

Преподаватель –

ЗАДАЧА 24

Определить влияние факторов на изменение выручки от реализации продукции способом цепных подстановок по исходным данным:

	№ п/п
	Показатели
	План
	Факт

	1
	Количество реализованной продукции (шт.).
	
19250
	
26900

	2
	Цена реализации единицы продукции (тыс. руб.)
	
12,5
	
11,8

	3
	Выручка от реализации (тыс. руб.)
	
	



Сделать вывод.

Преподаватель –



ЗАДАЧА 25

Рассчитать и проанализировать уровень рентабельности предприятия способом сравнения по исходным данным:

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	1. Валовая (балансовая) прибыль (тыс. руб.).
	
1340,5
	
1560,2
	

	2. Стоимость основных и оборотных фондов (тыс. руб.).
	
2820,4
	
3600,5
	

	3. Рентабельность предприятия (%).
	
	
	



Сделать вывод.

[bookmark: _GoBack]Преподаватель –
